



GRUPUL PARLAMENTAR PSD

INTERPELARE

**Adresată: Domnului Adrian Curaj, Ministrul Educației Naționale și
Cercetării Științifice**

De către domnul senator: Pop Liviu Marian

Circumscripția electorală: Maramureș

Colegiul electoral : 3

Grupul parlamentar: PSD

Ședința Senatului din: 14.03.2016

**Obiectul interpelării: Desființarea Liceului Tehnologic “Poienile de
sub Munte”**

Stimate domnule ministru,

Doresc să aduc în atenția d-voastră cazul Liceului Tehnologic “Poienile de sub Munte”, din județul Maramureș, care urmează să fie desființat, printr-o decizie în cadrul CA al ISJMM, pe motiv că elevii nu au absolvit examenul de bacalaureat. Precizez că desființarea acestei unități școlare nu este o soluție potrivită, practic încălcându-se principiul egalității de șanse la educație.

Mai mult de atât, situația locală nu este deloc favorabilă acestor elevi. Comuna Poienile de sub Munte este cea mai mare unitate administrativă teritorială de acest tip din județul Maramureș, cu o populație de 10.168 de locuitori, din care 1985 sunt elevi. Comuna are un relief predominant montan, dispus în zona centrală și cătune cu 14 locații doar la Liceul Tehnologic și încă 11 locații aferente SC.GIMNAZIALE nr.4, totalizând un număr de

1283 de elevi la Liceul Tehnologic și 702 elevi la școala gimnazială, mai sus amintită. Cele mai apropiate zone pentru studiu la liceu sunt la distanță de 32 km Vișeu, 65 km Sighetu Marmăției, 130 km Baia Mare. Acolo merg elevii ai căror părinți au posibilități financiare, restul nu au altă șansă decât să se școlarizeze acasă, la școala profesională.

O analiză a situației școlare locale arată că în comună există 169 viitori absolvenți ai clasei a VIII-a, din care se pot înscrie circa 56 la școala profesională din comună, restul de 114 ar trebui să se regăsească în liceele din Baia Mare, Sighetu Marmăției și Vișeu de Sus. Având în vedere situația financiară foarte grea din zonă, cele 114 familii nu își vor putea permite luxul de a-și trimite copiii la studiu în aceste orașe, știindu-se cât de scumpă este întreținerea, în general, la oraș. De asemenea, la Liceul Tehnologic „Poienile de sub Munte” sunt școlarizați și absolvenții din comuna Repedeș și din Ruscova. Pe lângă acestea, liceul și-a deschis porțile acum 5 ani, neavând la bază elevi de liceu, ci elevii de la Școala de Arte și Meserii, cărora le-a fost mai greu să se ridice la un standard educațional admis.

Dar acest lucru nu înseamnă că trebuie să le îngădăm accesul la educație și să le frângem viitorul unor elevi cu potențial, fără să le acordăm o șansă.

În acest sens, domnule ministru, vă rog să analizați situația dramatică a comunității locale și să faceți în așa fel încât Liceul Tehnologic „Poienile de sub Munte” să nu fie închis, astfel încât să nu condamnăm o întreagă comunitate la neșansă!

Solicite răspuns scris și oral.

Data

14.03.2016

Senator

Pop Liviu Marian

